1. Urcéete druhy prisudku podle vzoru.

Vzor: Vradtim se zitra. - prisudek slovesny jednoduchy

Tatinek je ucitelem. — ptisudek jmenny se sponou (slovesné-jmenny); byt + podstatné jméno
Nechces si na chvili sednout? - ptisudek slovesny slozeny: modalni sloveso + infinitiv

Mam néco vzit do ucebny?

Ordinace byla plna k prasknuti.

Vase zaznamy tady uz nemame.

Pohled z balkénu byl jako z letadla.

Odpoledni polospanek jej nemohl nijak osvézit.

Ve sklepé€ se nachéazela spousta staré¢ho 1 nového nabytku.

Podivné jméno mésta zajisté souvisi s vysokym kominem elektrarenskym.
Zvlastni vysvétleni neobvyklého nadzvu feky se nabidlo hned prvni vecer.
Razné spory nakonec vyustily v kompromis.

Jeji zndmy nebyl pfitomen.

Cas rodinnych vychézek zatim nenastal.

Ohen v krbu ztistal hotet jesté n¢kolik hodin.

Dnesni den ma ptinést dlouho ocekavané setkani.

Po maturité¢ meli studenti spoustu pland.

2. Podtrhnéte podmét.

Vam se dnes ta schiizka nehodi? Snad se mu podati nékoho z rodiny najit. A tu ho prepadl
bezhlavy strach. Davno jiz nikdo v Bitové nepamatoval koncem srpna tak husté mlhy. Jde

z toho az strach. Néco se v kouté neznatelné pohnulo. Malokdo v piekvapeném mésté ozval se
proti studentim. Milansti se tehdy Cechii potadné vylekali. Dovolena nam zaéne aZ piisti
tyden. Také druhy v cili dosahl Casu lepsiho nez dosavadni svétovy rekord. Pardubicti podle
ocekavani prehrali Mladou Boleslav. Naplni pracovnikil polesi je zajistovat lesnickou ¢innost
na svéfeném useku. Ve vétSing restauraci je dnes zakazéno koufit. Nasi jsou ted’ nékde na
navstéve. V lahvi uz nebyla ani kapka vody.

Stozar stale pribyvalo. Lucii uZ ubyvalo sil. Problémi uz snad bylo dost. Po stromech na
nékterych mistech neziistalo ani stopy. Na podzim ptibyvalo hodin tmy. Tam ale zase ptiSlo
lidi! Pfirodnich katastrof posledni dobou jako by bylo stdle vice. V sale jich ted’ sedélo ptes tii
sta. A vody jako by v nadrZi neubyvalo. Stielené zvéte na pasece stale pribyvalo. V polni
lahvi nebylo ani kapky vody. Pfes noc jesté pfipadlo Cerstvého sn€hu. Rano nebylo po mlze

ani pamatky.



3. a) Urcete piresné podtrzené vétné €leny. U privlastku urcete druh (shodny x
neshodny), u prisloveéného urceni uréete druh (mista, ¢asu, zptsobu....).

b) Je-li podtrzené slovo ¢lenem rozvijejicim, spojte jej s jeho ¢lenem Fidicim a napiste,
jak je mezi nimi vyjadrena zavislost.

Vzor: Velké teplotni vykyvy uz meteorologové neocekavaji.
a) vykyvy — predmét
b) vykyvy —> neocekavaji (fidici ¢len) — fizenost
(nebo: neocekavaji
I (= Fizenost)
vykyvy
Pt

Pracovat doma ma svoje vyhody.

Na velikono¢ni svatky budou vSichni odjizdét domt.

Na tradi¢ni zvyKky jeji mama vzdy dbala.

Nejstarsi zprava o brylich pochazi z roku 1313.

A kdo asi nest’astnikovy verSe svazal?

Malé pronikavé oc¢i jeho zpozorovaly ihned neobycejny ruch a pohnuti.
Skoro vSichni promlouvali o téze udalosti.

Proud zlatého svétla vnikal do pokoje.

Duben se pomalu chylil ke konci.

A je ten piibeh skute¢né pravdivy?

Patrani po zrcadlovém bludisti nevedlo k cili.

Bzuceni osam¢lé mouchy bylo stale vice nesnesitelné.

4. a) Urcete, zda je infinitiv v nasledujicich vétach soucasti prisudku, nebo zda je jinym
vétnym ¢lenem.

b) Neni-li infinitiv souéasti prisudku, napiSte, kterym je vétnym ¢lenem.

ME¢l bys néco délat.

Ke druhé hodin¢ ptijde Mara pozeptat se na jeho ptani.

Dévce zacalo peclivé skladat ubrus.

Uc¢me se uméni Zit u stolu.

Nevydrzim neustale se zabyvat tymiZ myslenkami.

Ze vSeho nejdiive musim toho chlapce vidét.

Bez svoleni manzela se Liza neodvazila ani povésit na sténu maly obrazek.



Ten ¢lovek jako by ztratil schopnost radovat se.

Pavlovi se libilo obédvat mimo domov.

Bylo by na mist¢€ zatadit do knihy alespoii jednu povést z casti onoho slavného hlidani hranic.
Ty jsi tady mél byt ve dvé hodiny odpoledne.

Hajny Sel pted chvili spat.

Lesnici si ptijdou sednout na posed na kraji lesa.

Lidé se o té udalosti za par dnti uz nebudou vibec bavit.

Sluselo by se poptat mistru Matéji vice Casu.

5. Dopliite koncovku v prisudku.

Koné, ovce a kravy se pasl  na travnatych loukach za méstem, stada ovci a koz pobihal u
lesa. Petr s Ani¢kou se vratil  dost pozdé, ale nefekl , co je zdrzelo. Kot¢€ a §téné spolu
odpocival  pred dvermi. Dévcata, kde jste byl  tak dlouho? Celé skupiny védct se
snazil __ pfijit zdhadé€ na kloub, ale zatim bezuspésné. Dvacet zavodnikli utvotfil  skupinu a
do cile dobéhl  spole¢né. VSichni postaveni snéhulaci uz davno roztal . Ledoborce dnes
rano op¢ct vyplul  na mote. Dnové se v listopadu vyrazné zkratil  a noci se
prodlouzil . Celé hodiny jsme ¢ekal na vysledek rozhodnuti soudu. Davy z namésti

zamifil  do vedlejsi ulice.

6. Napiste po 2 prikladech vét k nasledujicim vétnym vzorcim.
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